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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 

4273/J betreffend Bauvorhaben in Niederösterreich, welche die 

Abgeordneten Arnold Grabner, Dr. Stippel und Genossen am 16. 

Februar 1993 an mich richteten, möchte ich grundsätzlich bemer­

ken, daß dil? Beantwortung der Anfrage über die Bauvorhaben und 

Investitionen des Bundes in Niederösterreich sich aUf den Bereich 

des Bundesministeriums für wirtschaftliche Angelegenheiten be­

schränkt. Zu den einzelnen Punkten stelle ich fest: 

Punkt 1 der Anfrage: 

Welche Bauvorhaben werden derzeit in Niederösterreich von seiten 

des Bundes durchgeführt? 
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Antwort: 

Derzei t werden im Bundeshochbau 36 Neubau- und Generalsanie­

rungsmaßnahmen mit einer genehmigten Baurate 1993 von 389 Mio. 

Schilling realisiert. Im Bauprogramm 1993 der Bundesstraßenver­

wal tung sind für das Land Niederösterreich derzeit 162 Bauvor­

haben mit einer genehmigten Bauprogrammsumme in der Höhe von 

1.940,9 Mio. Schilling enthalten. 

Darüber hinaus erfolgen laufend Regulierungsarbeiten und Bagge­

rungen durch die Wasserstraßendirektion entlang der Donau. 

Punkt 2 der Anfrage: 

t-lelche Bauvorhaben wurden seit Beginn dieser Legislaturperiode 

von ihrem Ministerium in Niederösterreich begonnen? 

Antwort: 

Seit Beginn dieser Legislaturperiode wurden im Bundeshochbau 

insgesamt 32 Bauvorhaben, im Bundesstraßenbau 148 Bauvorhaben, im 

Bereich der Wasserstraßendirektion vier Bauvorhaben begonnen. 

Punkt 3 der Anfrage: 

Wieviele Bauvorhaben wurden seit Beginn dieser Legislaturperiode 

in Niederösterreich vollendet? 

Antwort: 

Seit Beginn dieser Legislaturperiode wurden im Bundeshochbau 

insgesamt 21 Bauvorhaben, im Bundesstraßenbau 81 Bauvorhaben 

vollendet. 
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Punkte 4 und 5 der Anfrage: 
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Welche wei teren Bauvorhaben sind in Niederösterreich von seiten 

ihres Ministeriums für die kommenden zwei Jahre geplant? 

Welche Investitionen gedenken Sie in den kommenden zwei Jahren in 

Niederösterreich zu tätigen? 

Antwort: 

Insgesamt beinhaI tet das Planungsprogramm 1993 des Bundeshoch­

baues 43 Bauvorhaben mit einer Gesamtkostensumme von rd. 4. 104 

Mio. Schilling. 

Neben diversen Baumaßnahmen kleineren Umfangs im Bereich des 

Bundesstraßenbaues (z.B. Beseitigung von Unfallschwerpunkten, 

Lärmschutz ) sind entsprechend der Prioritätenreihung des Amtes 

der Niederösterreichischen Landesregierung einzelne Ausbauvor­

haben von den insgesamt 60 in der Dringlichkeitsstufe 1 gereihten 

Bauvorhaben in Angriff zu nehmen. 

Die Ausbaureihenfolge wird im Rahmen der nächsten Bauprogrammsbe­

sprechungen nach den Vorschlägen des Landes Niederösterreich 

einvernehmlich festgelegt werden und hängt maßgeblich von der 

Höhe der für den Straßenbau zur Verfügung gestellten Mittel ab, 

die jährlich mit dem Bundesministerium für Finanzen neu ausver­

handelt werden müssen. 

Zusätzlich werden in den nächsten Jahren weitere Investitionen 

für die Sanierung der älteren und stark frequentierten Autobahn­

abschnitte dringend erforderlich sein. 
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Je nach Budgetsituation werden die, für eine ordnungsgemäße Bau­

führung notwendigen Budgetmittel dem Bundeshochbau bzw. dem Bun­

desstraßenbau in Niederösterreich zur Verfügung gestellt werden 

müssen. 

Hinsichtlich der baulichen Maßnahmen im Bereich der Wasserstra­

ßendirektion ist mit einem Investitionsvolumen von ca. 100 Mio. 

Schilling sowie mit dem Beginn von zumindest fünf neuen Vorhaben 

zu rechnen. 

Punkt 6 der Anfrage: 

Werden bei der Auftragsvergabe auch ausländische Firmen berück­

sichtigt werden? 

Antwort: 

Das Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegenheiten wird 

auf die Einhaltung bestehender Vergabenormen achten. 
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